
 ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ.14/2007 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
 

                                                                     ΠΕΡΙΛΗΨΗ  
«∆ιατύπωση θέσης για τη διαχείριση των απορριµµάτων» 

 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  159/2007 

            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 11η ∆εκεµβρίου 2007, 
ηµέρα Τρίτη και ώρα 18.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου 
Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 2789/6-12-2007 έγγραφης πρόσκλησης του 
προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου 
και επιδόθηκε στον κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, στους προέδρους των τοπικών συµβουλίων των 
∆.∆. Περδικίου & Χρυσοστόµου καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ισχύοντα 
δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρο 95 Ν.3463/2006 ). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία 
δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 8: 
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 

1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Θέµης Κυπραίος  
2 Νικόλαος Λαρδάς  2 Κώστας Πασβάνης 
3 Παναγιώτης Τσαρνάς 3 Λευτέρης Πυρούδης 
4 Ιωάννης Καράµπελας 4 Αντώνιος Λακιός 
5 Αφροδίτη Κανάρη 5 ∆ηµήτρης Κουρελής 

 
ΑΠΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ∆.∆. 

6 Ιωάννα Πούλου 1 Βασίλης Τσαντές ,  
7 Βασίλης Λαρδάς  Πρόεδρος ∆.∆. Περδικίου 
8 Μιχάλης Περρής 2 Ηλίας Μουσέτης ,  
   Πρόεδρος ∆.∆. Χρυσοστόµου 
    

 
  
Ο πρόεδρος κηρύσσοντας την έναρξη της συζήτησης του 9ου  θέµατος της ηµερησίας 

διατάξεως έδωσε το λόγο στον αντιδήµαρχο Νικόλαο Λαρδά ο οποίος εισηγούµενος ανέφερε στο 
∆Σ τα εξής: 

                                             ΕΙΣΗΓΗΣΗ  ΣΤΟ  ∆.Σ 
            ΓΙΑ ΤΗΝ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ∆ΗΜΟ 
 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 

 
Σήµερα σε συνεχεία της Λαϊκής συνέλευσης της 5/11/07,υλοποιωντας τα όσα κοινώς 

αποφασίσαµε µε τους φορείς και τους δηµότες που ανταποκριθήκαν στην πρόσκληση του 

δήµου . 



Καλούµαστε να αποφασίσουµε ως ∆.Σ  για της επόµενες ενέργειες µας και να 

διατυπώσουµε επίσηµη θέση για το θέµα της  διαχείρισης των απορριµµάτων. 

Είναι κοινώς παραδεκτό Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι ότι ένα από τα σοβαρότερα 

προβλήµατα των σύγχρονων κοινωνιών είναι η διαχείριση των απορριµµάτων.  Επίσης µια 

από τις προβληµατικότερες υπηρεσίες της Τ.Α είναι η υπηρεσία καθαριότητας. 

Το πρόβληµα της διαχείρισης των απορριµµάτων χωρίζεται σε δυο ενότητες  

                1) Η επαρκής λειτουργία της υπηρεσίας καθαριότητας , 

      2) Η τελική διάθεση των απορριµµάτων. 

        Όπως θα γνωρίζετε πολύ καλά τα τελευταία χρόνια καταβάλλεται εκ µέρους του ∆ήµου 

µια συστηµατική προσπάθεια εξωραϊσµού και καθαριότητας του ∆ήµου µας και ειδικότερα 

των κοινοχρήστων χώρων. 

Η προσπάθεια αυτή περιλαµβάνει καθηµερινό σκούπισµα δρόµων – πεζόδροµων µε 

µηχανικά ή χειρωνακτικά µέσα, , αποκοµιδή των απορριµµάτων τη θερινή περίοδο µε διπλή 

βάρδια (πρωί – απόγευµα), σε συνεργασία µε το Σύνδεσµο ΟΤΑ προµηθευτήκαµε 

πλυντήριο κάδων και ήδη έχει ξεκινήσει το πλύσιµο σε µηνιαία βάση. 

Πιστεύω ότι από όλα τα προηγούµενα γίνεται κατανοητό ότι εκ µέρους του ∆ήµου 

καταβάλλεται σηµαντική προσπάθεια, η οποία κοστίζει ένα σοβαρό ποσό, που σε καµία 

περίπτωση δεν καλύπτεται από τα χαµηλού κόστους τέλη.  Ο ∆ήµος Αγίου Κηρύκου στη 

διαρκή προσπάθεια του για βελτίωση των υπηρεσιών καθαριότητας, έχει κάνει γνωστό τόσο 

µε προσωπικές κοινοποιήσεις του κανονισµού καθαριότητας όσο και µε ανοιχτές 

ενηµερωτικές επιστολές ,τις βασικές υποχρεώσεις που απορρέουν από τον αντίστοιχο 

κανονισµό έτσι ώστε όλοι να συµβάλλουµε στη βελτίωση της εικόνας του ∆ήµου µας. 

∆εδοµένου ότι οι µέχρι σήµερα ενέργειες µας δεν έχουν ανταπόκριση από την 

συντριπτική πλειονότητα των δηµοτών, επανερχόµαστε 

 
Σε ότι µας αφορά έχοντας υπ’όψιν τη σοβαρότητα του προβλήµατος, αρκετά έγκαιρα 
(22/08/2003) παρακολουθώντας τις εξελίξεις, καταθέσαµε πλαίσιο αιτηµάτων σχετικά µε τη 

διαχείριση των απορριµµάτων διεκδικώντας ένα ολοκληρωµένο σύστηµα διαχείρισης, 
δυστυχώς στη διεκδίκηση του αιτήµατος µας δεν βρήκαµε καµία συµπαράσταση καθώς και 
καµία ανταπόκριση. 
 Στην Ελλάδα µετά από µια 20ετια πλήρους απραξίας έχουν δηµιουργηθεί τραγικά αδιέξοδα, 
όλα αυτά τη στιγµή που έχει διαµορφωθεί στον επιστηµονικό – τεχνικό χώρο της χώρας µας 
µια ενιαία αντίληψη για το βέλτιστο συνδυασµό των µεθόδων διαχείρισης που περιλαµβάνει: 
 



1. Μείωση της ποσότητας και βλαπτικότητας των παραγόµενων απορριµµάτων, 
ορθολογική συλλογή και µεταφορά µε µηχανική αποκοµιδή και σταθµούς 
µεταφόρτωσης. 

2. Ανάκτηση χρήσιµων υλικών µε διαλογή στην πηγή. 
3. Μηχανική ανακύκλωση µε ανάκτηση καυσίµου και εδαφοβελτιωτικού υλικού. 
4. Ασφαλή τελική διάθεση. 
5. Υγειονοµική ταφή των υπολειµµάτων σε σύγχρονους και ασφαλείς 

περιβαλλοντικά και υγειονοµικά χώρους. 
6. Κατάργηση και αποκατάσταση των ανεξέλεγκτων χωµατερών. 
7. Παράλληλα ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών. 
 

Στη γενική αυτή κατάσταση που επικρατεί στη χώρα δεν θα µπορούσε να αποτελεί εξαίρεση 
η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, και βέβαια η επαρχία µας.  Από µια αναζήτηση στοιχείων που 
έγινε, προέκυψε ότι σε κανένα Νοµό και κανένα ∆ήµο δεν υπάρχει σε εξέλιξη πρόγραµµα 
ανακύκλωσης, ούτε επίσης ολοκληρωµένο σύστηµα διαχείρισης απορριµµάτων (Ο.Σ.∆.Α).  
έχει εγκατασταθεί σε κανένα Νοµό.  
 
Το σηµαντικότερο στοιχείο που πρέπει να έχουµε υπόψη για να δηµιουργήσουµε και να 
λειτουργήσουµε ένα ΟΣ∆Α, είναι αυτό του κόστους όλου του συστήµατος. Αυτό καθορίζει 

τόσο την σηµερινή κατάσταση όσο και την µελλοντική πορεία της διαχείρισης των 
απορριµµάτων. 
Πιστεύουµε ότι αφού το Ελληνικό κράτος δια µέσου των κυβερνήσεων του έχει καθορίσει εν 
πολλοίς όλη την µέχρι σήµερα κατάσταση, πρέπει να συµβάλλει αποφασιστικά στην αλλαγή 
πρακτικής του τρόπου διαχείρισης, διαµορφώνοντας τόσο το νοµοθετικό πλαίσιο όσο και τον 
τρόπο χρηµατοδότησης των ΟΤΑ.  
 Σε διαφορετική περίπτωση, αν όλη η πρόταση χρηµατοδοτηθεί από τα ανταποδοτικά τέλη 
των ΟΤΑ, τότε αυτό το εγχείρηµα θα σηµάνει αυτοµάτως και την επιβάρυνση του λαού της 
περιφέρειας µας µε ένα επιπλέον σοβαρό οικονοµικό βάρος. 
 
 
Έχοντας σαν δεδοµένη την σηµερινή πραγµατικότητα όπως καθορίζεται από το πολιτικό 
σύστηµα που ζούµε, µια λύση θα ήταν να αναλάµβανε το κράτος τη δηµιουργία των 
απαραίτητων υποδοµών και την προµήθεια του απαραίτητου εξοπλισµού, και να 
αναλάµβαναν τη διαχείριση του ΟΣ∆Α οι ΟΤΑ µε τις συνεργασίες που εκείνοι θα επιλέξουν. 

 
Σε αυτό το σηµείο να αναφερθούµε και σε ένα ακόµα κοµβικό σηµείο της υπόθεσης, αυτό 
δεν είναι άλλο από την ανακύκλωση των υλικών (απορριµµάτων) τέλους ζωής.  Στη χώρα 
µας βάση της νοµοθεσίας έχει δηµιουργηθεί ¨Εθνικός οργανισµός εναλλακτικής διαχείρισης 
συσκευασιών και άλλων προϊόντων¨ (Ε.Ο.Ε.∆.Σ.Α.Π- Ν 2939/01 ΦΕΚ 179-06/08/2001). 

∆υστυχώς ο εν λόγω οργανισµός αντί να αναλάβει την εκπόνηση του σχεδιασµού που 
απαιτείται για τη µείωση του όγκου των απορριµµάτων που θα πήγαιναν για τελική διάθεση 
σε εθνικό επίπεδο, περιορίζεται στο να πιστοποιεί συστήµατα εναλλακτικής διαχείρισης των 
απορριµµάτων τα οποία βέβαια κατευθύνουν τη δραστηριότητα τους όπου υπάρχει 
προσδοκώµενο κέρδος, τη στιγµή βέβαια που τα εν λόγω συστήµατα εισπράττουν βάση του 
νόµου σοβαρότατα ποσά από τις εταιρίες παραγωγής πάσης φύσεως προϊόντων. 



Ο γενικότερος σχεδιασµός στη χώρα βρίσκεται σε τέτοιο επίπεδο όπου ούτε το 15% των 
υλικών δεν βαίνει προς ανακύκλωση, γεγονός που βρίσκεται σε πλήρη αναντιστοιχία λόγων 
και έργων τόσο του σχεδιασµού των συστηµάτων όσο και των όσων προβλέπουν οι 
δεσµεύσεις της χώρας. Από τα παραπάνω γίνεται σαφές ότι από τη στιγµή που η διαχείριση 
των απορριµµάτων και η ανακύκλωση υπόκειται στους νόµους της κερδοφορίας τότε τα 
προσδοκώµενα αποτελέσµατα τουλάχιστον στην επαρχία µας δεν θα είναι ικανοποιητικά.  
 Χρήσιµο θα ήταν σε αυτό το σηµείο να αναφερθούµε στις µέχρι σήµερα ενέργειες της Τ.Α. 

1) Αναφέρθηκε αρχικά ότι έχουµε διατυπώσει πλαίσιο αιτηµάτων από το 
2003 το οποίο εξακολουθούµε να διεκδικούµε. 

2) Με αυτό το πλαίσιο απευθυνθήκαµε στους Περιβαλλοντικούς 
Συλλόγους της Επαρχίας µας (Ηµερίδα συλλόγων Απρίλιος 2005) 
ζητώντας τους από κοινού διεκδίκηση του πλαισίου. 

3) Με αυτό το πλαίσιο απευθύναµε πρόταση συντονισµού όλων των 
ΟΤΑ της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου (Γ.Σ ΤΕ∆Κ Βορείου Αιγαίου 
Ιούνιος 2005). 

4) ∆εδοµένου ότι κανείς δεν ανταποκρίθηκε στην έκκληση τον Απρίλιο 
του 2006 οι τρεις ∆ήµοι της Ικαρίας απευθυνθήκαµε από κοινού σε 
εκείνα τα πιστοποιηµένα συστήµατα που ασχολούνται µε τον κύριο 
όγκο των απορριµµάτων της Ικαρίας. 

Από αυτά το σύστηµα που ασχολείται µε τα οχήµατα τέλους ζωής ¨Ε.∆.Ο.Ε¨ δεν απάντησε 
ποτέ, το σύστηµα που ασχολείται µε τα υλικά συσκευασίας ¨Ε.Ε.Α.Α¨ απάντησε ότι δεν είναι 
δυνατή η επέκταση των δραστηριοτήτων τους στην Επαρχία µας, και θα εξεταζόταν αν 
προχωρούσε γρήγορα η συνεργασία µε τη Νοµαρχία Λέσβου η ένταξη µας στο Κ.∆.Α.Υ 
Λέσβου !!! 
Επίσης το προσδοκώµενο κόστος της φθηνότερης µορφής συνεργασίας µεταξύ ¨¨ Ε.Ε.Α.Α¨ 
και ∆ήµων Ικαρίας προσέγγιζε τα 300.000,00€. 
Τέλος το σύστηµα που ασχολείται µε τις ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές 
¨Ανακύκλωση Συσκευών Α.Ε¨ ήταν το µόνο που απάντησε θετικά και προχωράει η 
οργάνωση της συνεργασίας µας, µε καθυστέρηση ωστόσο στην τοποθέτηση των σχετικών 
κοντεινερ και των ειδικών κάδων . 
        5) Τον Νοέµβριο του 2006 σε δυο συνέλευσης που διοργάνωσε η Τ.Α  ζητήθηκε η 
στήριξη των τοπικών συλλόγων για από κοινού διεκδίκηση. Καθώς  και ανάληψη των 
ευθηνών που αναλογούν από τους  συναρµοδίους φορείς  
        6)  το χειµώνα του 2007 απευθυνόµαστε στα συναρµόδια υπουργεία ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α 

και Υ.ΠΕ.ΧΩ.∆.Ε, και τους καλούµε να επανεξετάσουν τόσο την πρακτική όλων των 

αδειοδοτηµένων συστηµάτων, καθώς και το νοµικό πλαίσιο έτσι ώστε όλα τα συστήµατα να 
υποχρεώνονται στη πράξη να δηµιουργούν τις απαιτούµενες υποδοµές που θα συµβάλλουν 
στη µείωση του όγκου των απορριµµάτων. Καθώς και την έκτακτη επιχορήγηση µας. 
               7) τον  Ιούνιο του 2007 Λόγω του κατεπείγοντος του θέµατος, καλέσαµε  τον 

Γ.Γ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ να βάλει λόγω αρµοδιότητας (όπως προκύπτει από 
το Νοµοθετικό Πλαίσιο) ένα οριστικό τέλος στην υπόθεση της χωροθέτησης στη 
διαχειριστική ενότητα της Ικαρίας 
     8) τον Ιούλιο του 2007 αποσπάµε από το πρόγραµµα  ΘΗΣΕΑΣ  κατά εξαίρεση  
χρηµατοδότηση, για την αγορά εξοπλισµού απαραιτήτου για να δηµιουργήσουµε ένα 

στοιχειώδες δίκτυο συγκοµιδής ανακυκλώσιµων υλικών και προώθηση τους σε κεντρική 
µονάδα.  



Εκπονούνται οι απαιτούµενες µελέτες για να προχωρήσουµε στην προµήθεια του σχετικού 
εξοπλισµού (Όχηµα µεταφοράς – συµπίεσης 10 τόνων- Τρεις δεµατοποιητές(ενας ανα δήµο) 
-  κάδοι ανακύκλωσης), µόλις την περασµένη τρίτη 30/10/07 έγινε η οριστική ένταξη των 
µελετών στο πρόγραµµα. 
       9) τον Σεπτέµβριο του 2007 απευθυνόµαστε  εκ νέου στα συστήµατα εναλλακτικής 
διαχείρισης απορριµµάτων ,για συνδροµή στη δηµιουργία δικτύου ανακύκλωσης. 
    10) Τον  Νοέµβριο του  2007 καλέσαµε λαϊκή συνέλευση στην ποια αποφασίσαµε 
από κοινού µε τους φορείς και τους δηµότες µας όσα αναφέρονται στο ψήφισµα που 
επισυνάπτεται. Επίσης τα κείµενα στάλθηκαν σε όλους τους τοπικούς φορείς και της 
κοµµατικές οργάνωσης, για να διατυπώσουν άποψη και θέση πάνω στο ζήτηµα. 
 
Στο θέµα της διαχείρισης των απορριµµάτων άµοιροι ευθυνών δεν υπάρχουν, ωστόσο µε 
δεδοµένη την οικονοµική καχεξία των ΟΤΑ (3,42% του προϋπολογισµού καθώς και 
οφειλές από το κράτος ύψους 9 δις ευρώ) καθώς και την γενικότερη οικονοµική 
κατάσταση της επαρχίας, γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι από µόνοι τους οι ΟΤΑ δεν θα 
µπορέσουν ποτέ να παρέµβουν καθοριστικά για την αναστροφή της κατάστασης.  , 
προτείνουµε λοιπόν ένα πλαίσιο διεκδικήσεων το οποίο από κοινού όλοι θα πρέπει να 
προβάλλουµε το επόµενο διάστηµα, ΟΤΑ, πολίτες, φορείς. 
 

1) Ολοκλήρωση της διαδικασίας χωροθέτησης η οποία εκκρεµεί, µε βάση 
τεκµηριωµένες επιστηµονικό – τεχνικά µελέτες, χωρίς πολιτικές 
σκοπιµότητες, µε όρους διαφάνειας και συµµετοχή όλων των 
εµπλεκοµένων φορέων. 

2) Να προχωρήσει κατόπιν η αποκατάσταση των ανεξέλεγκτων 
χωµατερών. 

3) Να διασφαλιστούν µε ευθύνη και δαπάνες του κράτους οι πόροι που 
απαιτούνται για την εκτέλεση των έργων που προβλέπονται για ένα 
ΟΣ∆Α. 

4) Ένα ΟΣ∆Α πρέπει να περιλαµβάνει:  
       Α) ∆ιαλογή στην πηγή.  
       Β) Σταθµό µεταφόρτωσης. 
       Γ) Μονάδα διαλογής ανακυκλώσιµων.  

 ∆) Σχεδιασµός για προώθηση των ανακυκλώσιµων υλικών     σε 
κεντρική µονάδα (Περιφέρεια η κέντρο).  

       Ε) ΧΥΤΥ,  
     ΣΤ) Μονάδα σταθεροποίησης βιολογικών υπολειµµάτων.  
5) Η δραστηριότητα της διαχείρισης των απορριµµάτων 

συµπεριλαµβανοµένης και της ανακύκλωσης να ασκείται από τους ΟΤΑ 
και τις συνεργασίες τους, διασφαλίζοντας το δηµόσιο συµφέρον από το 
ιδιωτικό κεφαλαίο. 

6) Απορρίπτουµε την καύση των απορριµµάτων λόγω των βασικών 
µειονεκτηµάτων που έχει η συγκεκριµένη µορφή διαχείρισης. 

7) Να προωθήσουµε προγράµµατα διαµόρφωσης περιβαλλοντικής 
συνείδησης σε όλους και ιδιαίτερα στη νέα γενιά. 

8) Επανερχόµαστε στην πρόταση για εφαρµογή προγραµµάτων 
ανακύκλωσης στην Επαρχία Ικαρίας και την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου. 



          Με δεδοµένα όσα αναφέρθηκαν προηγουµένως ίσως να προκύπτει µια εύλογη απορία 
σχετικά µε τη καύση των απορριµµάτων και τη πρακτική του ∆ήµου, δυστυχώς η 
συγκεκριµένη πρακτική ακολουθείτε γιατί δεν υπάρχει άµεσα άλλος τρόπος αντιµετώπισης. 
Ουσιαστικά έχουµε οδηγηθεί σε αδιέξοδο αφού κανένας άλλος από τους εµπλεκοµένους 
φορείς δεν συµβάλει στη αντιµετώπιση του προβλήµατος. 
       Η περιοχή που καταλήγουν τα σκουπίδια αν επιλέξουµε να χώνονται απλώς σε 
διάστηµα λίγων µηνών θα έχει κορεστεί, οπότε θα πρέπει να βρεθούν νέοι χώροι για µια 
επίσης επιβλαβή µέθοδο και επιπροσθέτως θα είναι και παράνοµη  αφού το ΥΠΕΧΩ∆Ε δεν 
εγκρίνει πλέον Χ.Α.∆.Α. 
      Συνεπώς η µόνη διέξοδος που  θα δώσει οριστική λύση είναι η από κοινού πίεση και 
διεκδίκηση για τη δηµιουργία ενός Ο.Σ.∆.Α στην Ικαρία. 
 
                                         Έχοντας ωστόσο υπ’όψιν τις εξελίξεις:  
1. Εµπλοκή στη διαδικασία χωροθέτησης του ΧΥΤΑ, µετά από αρνητική 
γνωµοδότηση της Εφ. Βυζ. Αρχαιοτήτων,  
2. ∆ηµοσιοποίηση των µετρήσεων συγκέντρωσης διοξινών σε δείγµατα ζωικής 
προέλευσης,  
3. Την άρνηση των ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α και Υ.ΠΕ.ΧΩ.∆.Ε να απαντήσουν στο αίτηµα 
χρηµατοδότησης ενός δικτύου ανακύκλωσης, καθώς επίσης και της δηµιουργίας ενός 
Ο.Σ.∆.Α. 
   Εξελίξεις που έχουν προκύψει από το Νοέµβριο του 2006 όταν οι τρεις δήµοι ανάδειξαν     
για µια ακόµα φορά  όλα τα προαναφερθέντα .Με  διαµορφωµένη αυτή την κατάσταση   ο 
∆ήµος Αγίου Κηρυκου προτείνει τον ακόλουθο σχεδιασµό ενεργειών: 

 
- Εισηγούµαστε  στο  ∆.Σ  µε βάση όλα τα προηγούµενα , τη λήψη απόφασης για 

να σταµατήσει η καύση των απορριµµάτων στον ΧΑ∆Α του ∆ήµου   µας. 

- Καλούµε όλους τους φορείς να τοποθετηθούν µε απόφασης των συµβουλίων η 

των γενικών τους συνελεύσεων πάνω στην πρόταση της Τ.Α, έτσι ώστε το αίτηµα να 

είναι όσο το δυνατόν αποτέλεσµα κοινής αποδοχής  

- Προχωράµε (∆ήµος και όσοι φορείς συµφωνούν)σε ενηµέρωση  των δηµοτών, 
ζητώντας τη στήριξη του εγχειρήµατος τόσο σε διεκδικητικό επίπεδο όσο και σε 
επίπεδο πρακτικό  
( υπογραφές στήριξης του διεκδικητικού πλαισίου- µείωση όγκου απορριµµάτων – 
σεβασµός κανονισµού καθαριότητας – στήριξη του ∆ήµου στην διαδικασία 
εξαγωγής απορριµµάτων). 
 
- Ενηµερώνουµε όλους τους εµπλεκοµένους φορείς  ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α – Υ.ΠΕ.ΧΩ.∆.Ε 

– Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου – Νοµαρχία, κ.λ.π, για τις σχεδιαζόµενες 
ενέργειες, ζητώντας να µας γνωστοποιήσουν το χώρο απόθεσης των 
απορριµµάτων µετά το κορεσµό τoυ τοπικού ΧΑ∆Α. 

- Θα ακολουθήσουν  από κοινού ενηµερωτικές ενέργειες τόσο για την 
αναγκαιότητα κατασκευής χώρου υγειονοµικής ταφής, όσο και για την 
εφαρµογή προγραµµάτων ανακύκλωσης υλικών 

 



Σε ότι αφορά το προτεινόµενο σχέδιο κάνουµε σαφές ότι αποτελεί µια κίνηση µε στόχο : 
1) Να αναδείξουµε για µια ακόµα φορά το ζήτηµα στη συνολική του διάσταση, 

2) Να πιέσουµε γενικότερα τις καταστάσεις για την ολοκλήρωση των διαδικασιών 
δηµιουργίας ΧΥΤΥ. 

3) Να διεκδικήσουµε τους πόρους που απαιτούνται και   
     δικαιούµαστε για την δηµιουργία ενός Ο.Σ.∆.Α 

4) Να ευαισθητοποιήσουµε την τοπική κοινωνία 
 

Τέλος κάνουµε σαφές ότι όλες αυτές οι ενέργειες ενδεχοµένως σε σύντοµο χρονικό διάστηµα 
να µην αποδώσουν τα επιθυµητά αποτελέσµατα, εξέλιξη η οποία θα µας οδηγήσει δυστυχώς 
και πάλι στον υπάρχοντα τρόπο διαχείρισης ,ως προς την τελική διάθεση τουλάχιστον.      
                                                                         
                              Ο ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ    ΝΙΚΟΛΑΟΣ.   Κ .   ΛΑΡ∆ΑΣ 

 

Στη συνέχεια διάβασε στο σώµα το ψήφισµα της Λαϊκής Συνέλευσης Φορέων ∆ήµου Αγίου 

Κηρύκου Ικαρίας της 5ης Νοεµβρίου 2007 το κείµενο του οποίου έχει ως εξής: 

 ΨΗΦΙΣΜΑ ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΦΟΡΕΩΝ  ∆ΗΜΟΥ ΑΓΙΟΥ ΚΗΡΥΚΟΥ  

 
Οι φορείς του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας που συγκεντρωθήκαµε σήµερα 05/11/2007 

στο Παλαιό ∆ηµαρχείο Αγίου Κηρύκου ,ανταποκρινόµενοι στην έκκληση του ∆ήµου Αγίου 

Κηρύκου  για να αντιµετωπίσουµε από κοινού τα ζητήµατα της διαχείρισης  των 

απορριµµάτων. Κατόπιν πλούσιου διαλόγου στον οποίο αναδείχθηκαν, τόσο τα ζητήµατα    

της πολιτικής που γεννά το πρόβληµα στον τοµέα της διαχείρισης  των απορριµµάτων, όσο 

και τα ζητήµατα που δυσκολεύουν την καθηµερινότητα των κατοίκων της Επαρχίας. 

     ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ: Τα αιτήµατα που πρέπει από κοινού να διεκδικήσουµε είναι 
 

     1) Ολοκλήρωση της διαδικασίας χωροθέτησης η οποία εκκρεµεί, µε βάση 
τεκµηριωµένες επιστηµονικό – τεχνικά µελέτες, χωρίς πολιτικές σκοπιµότητες, µε 
όρους διαφάνειας και συµµετοχή όλων των εµπλεκοµένων φορέων. 

     2) Να προχωρήσει η αποκατάσταση των ανεξέλεγκτων χωµατερών. 

     3) Να διασφαλιστούν µε ευθύνη και δαπάνες του κράτους οι πόροι που   
απαιτούνται για την εκτέλεση των έργων που προβλέπονται για ένα ΟΣ∆Α. 

4)Ένα ΟΣ∆Α πρέπει να περιλαµβάνει: 
Α) ∆ιαλογή στην πηγή. 
Β) Σταθµό µεταφόρτωσης. 
Γ) Μονάδα διαλογής ανακυκλώσιµων. 

                ∆) Σχεδιασµός για προώθηση των ανακυκλώσιµων υλικών     σε κεντρική 
µονάδα (Περιφέρεια η κέντρο). 

Ε) ΧΥΤΥ, 
ΣΤ) Μονάδα σταθεροποίησης βιολογικών υπολειµµάτων. 



5) Η δραστηριότητα της διαχείρισης των απορριµµάτων συµπεριλαµβανοµένης 
και της ανακύκλωσης να ασκείται από τους ΟΤΑ και τις συνεργασίες τους, 

διασφαλίζοντας το δηµόσιο συµφέρον από το ιδιωτικό κεφαλαίο. 

6) Απορρίπτουµε την καύση των απορριµµάτων λόγω των βασικών 
µειονεκτηµάτων που έχει η συγκεκριµένη µορφή διαχείρισης. 

7) Να προωθήσουµε προγράµµατα διαµόρφωσης περιβαλλοντικής συνείδησης 
σε όλους και ιδιαίτερα στη νέα γενιά. 

8) Επανερχόµαστε στην πρόταση για εφαρµογή προγραµµάτων ανακύκλωσης 
στην Επαρχία Ικαρίας και την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου. 

 
    ∆ιαπιστώνουµε  Ότι η µόνη διέξοδος που  θα δώσει οριστική λύση είναι η από κοινού 
πίεση και διεκδίκηση για τη δηµιουργία ενός Ο.Σ.∆.Α στην Ικαρία 

 
                                  Έχοντας ωστόσο υπ’όψιν τις εξελίξεις:  
1. Εµπλοκή στη διαδικασία χωροθέτησης του ΧΥΤΑ, µετά από αρνητική 
γνωµοδότηση της Εφ. Βυζ. Αρχαιοτήτων,  
2. ∆ηµοσιοποίηση των µετρήσεων συγκέντρωσης διοξινών σε δείγµατα ζωικής 
προέλευσης,  
3. Την άρνηση των ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α και Υ.ΠΕ.ΧΩ.∆.Ε να απαντήσουν στο αίτηµα 
χρηµατοδότησης ενός δικτύου ανακύκλωσης 
 
Μετά από πρόταση  του ∆ήµου Αγ. Κηρυκου προχωράµε στης ακόλουθες  ενέργειες: 

 
Α) Ο ∆ήµος προχωράει στην λήψη απόφασης για να σταµατήσει     η καύση των 

απορριµµάτων στον ΧΑ∆Α του ∆ήµου   µας. 

Β)  Από κοινού Προχωράµε σε ενηµέρωση  των δηµοτών, ζητώντας τη στήριξη 
του εγχειρήµατος τόσο σε διεκδικητικό επίπεδο όσο και σε επίπεδο πρακτικό 
 ( υπογραφές στήριξης του διεκδικητικού πλαισίου- µείωση όγκου απορριµµάτων 
– σεβασµός κανονισµού καθαριότητας – στήριξη του ∆ήµου στην διαδικασία 
εξαγωγής απορριµµάτων). 
-  Από κοινού  επίσης Προχωράµε σε ενηµερωτικές ενέργειες τόσο για την 

αναγκαιότητα κατασκευής χώρου υγειονοµικής ταφής, όσο και για την 
εφαρµογή προγραµµάτων ανακύκλωσης υλικών 

 
Γ) Ενηµερώνουµε όλους τους εµπλεκοµένους φορείς ( ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α – Υ.ΠΕ.ΧΩ.∆.Ε 
– Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου – Νοµαρχία, κ.λ.π,)  για τις σχεδιαζόµενες ενέργειες, 
ζητώντας να µας γνωστοποιήσουν το χώρο απόθεσης των απορριµµάτων µετά το 
κορεσµό του τοπικού ΧΑ∆Α. 

   
 ∆) Προετοιµάζουµε την εξαγωγή απορριµµάτων σε άλλη   διαχειριστική ενότητα, 
εκτός της επαρχίας Ικαρίας 
 

 



Το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψη του τις εισηγήσεις , την συζήτηση και τις τοποθετήσεις των 
δηµοτικών συµβούλων που ακολούθησαν, καθώς και τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 ( ∆ηµοτικός και 
Κοινοτικός Κώδικας) , 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

-  Να σταµατήσει η καύση των απορριµµάτων στον ΧΑ∆Α του ∆ήµου   µας.  

- Καλούµε όλους τους φορείς να τοποθετηθούν µε αποφάσεις των συµβουλίων ή των γενικών 

τους συνελεύσεων, πάνω στην πρόταση της Τ.Α έτσι ώστε το αίτηµα να είναι όσο το δυνατόν 

αποτέλεσµα κοινής αποδοχής  

- Προχωράµε (∆ήµος και όσοι φορείς συµφωνούν)σε ενηµέρωση  των δηµοτών, ζητώντας τη 
στήριξη του εγχειρήµατος τόσο σε διεκδικητικό επίπεδο όσο και σε επίπεδο πρακτικό  
( υπογραφές στήριξης του διεκδικητικού πλαισίου- µείωση όγκου απορριµµάτων – σεβασµός 
κανονισµού καθαριότητας – στήριξη του ∆ήµου στην διαδικασία εξαγωγής απορριµµάτων). 
- Ενηµερώνουµε όλους τους εµπλεκοµένους φορείς  ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α – Υ.ΠΕ.ΧΩ.∆.Ε – 

Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου – Νοµαρχία, κ.λ.π, για τις σχεδιαζόµενες ενέργειες, ζητώντας 
να µας γνωστοποιήσουν το χώρο απόθεσης των απορριµµάτων µετά το κορεσµό τoυ τοπικού 
ΧΑ∆Α. 

- Nα ακολουθήσουν  από κοινού ενηµερωτικές ενέργειες τόσο για την αναγκαιότητα 
κατασκευής χώρου υγειονοµικής ταφής, όσο και για την εφαρµογή προγραµµάτων 
ανακύκλωσης υλικών 

 
                        Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  159/2007 

 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως κατωτέρω: 

 
  Ο   ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                     ΤΑ  ΜΕΛΗ                                   
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΦΟΥΡΟΣ             ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ 
                                                           ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ                                                             
                                                           ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΑΡ∆ΑΣ    
                                                           ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ 
                                                           ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΡΝΑΣ 
                                                           ΙΩΑΝΝΑ ΠΟΥΛΟΥ 
                                                           ΑΦΡΟ∆ΙΤΗ ΚΑΝΑΡΗ                                                                                                                         
 
                                                                                                         ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                                                   Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 13-12-2007 
                                                                                                                  Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
 
 
                                                                                                                ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 


